

# Народное Слово

Выходит с 1 января 1991 года.



Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

3 АПРЕЛЯ | СУББОТА | № 64 (571) 1993 год  
В розницу — свободная цена.

## ХОЗЯЙСКАЯ СМЕКАЛКА, РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ РЕСУРСОВ — ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ РЕСПУБЛИКИ

### ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ ДОЛЖНА БЫТЬ ОПЛАЧЕНА

Вопросам рационального использования электроэнергии, ее своевременной оплаты было посвящено совещание, состоявшееся в Министерстве энергетики и электрификации республики. На совещании выступили за-

мещение премьер-министра Узбекистана К. Хаккулова, первый заместитель министра энергетики и электрификации Л. Тепкина, руководители служб Узэнергоснабжения, ответственные работники республиканского топливно-энергетического комплекса. Они отметили, что в условиях, когда растут затраты на выработку электроэнергии, ее экономное расходование, своевременная оплата становятся условием выживания отрасли. В промышленности потребление энергии снижено в минувшем году на 6 процентов. В значительной мере это вызвано более экономным отношением к подорожав-

шей энергии. Однако на ряде предприятий бесхозяйственное отношение к ней продолжается. Более сложная ситуация сложилась в бытовой сфере. В городах население увеличило расход энергии на 7 — 8 процентов, еще выше этот показатель на селе. Выявлено большое количество неплательщиков, немало случаев незаконного подключения к электросети. В значительной степе-

ни выработанная энергия остается неоплаченной. С этим нельзя мириться. Узэнергоснабжению необходимо жестко контролировать потребление энергии, ее своевременную оплату, не допускать расточительства, усилить спрос с расхитителей и неплательщиков, отмечали участники совещания. По его итогам намечены меры по ликвидации выявленных недостатков. (УзА).

### ЛЕСОВОДЫ ОБЪЕДИНЯЮТ УСИЛИЯ

В Ташкенте состоялось выездное заседание президиума Центрального совета Федерации профсоюзов работников лесных отраслей стран СНГ. В нем приняли участие руководители отраслевых профсоюзов Узбекистана, Казахстана, Кыр-

гызстана, Таджикистана. Заседание вел председатель Центрального совета Федерации профсоюзов работников лесных отраслей стран СНГ В. П. Карпишин. Президиум рассмотрел основные направления совместной деятельности Цент-

рального совета, обсудил вопрос о вступлении федерации этого профсоюза в Международную ассоциацию социального страхования (МАСС). Были также отмечены совместные действия по другим направлениям профсоюзной деятельности. Лидеры профсоюза работников лесных отраслей Казахстана, Кыргызстана, Тад-

жикстана и Узбекистана подписали договор о сотрудничестве. Он предполагает консолидацию усилий по социально-экономической защите интересов трудящихся, совершенствование оплаты труда, санаторно-курортное оздоровление, отпусков, совместные работы в других сферах. Для осуществления всех этих задач предполагается активно на-

### НЕ ТОЛЬКО РЕМОНТ

Рыночные отношения настойчиво вторгаются в нашу жизнь, заставляя на многое взглянуть с совершенно новой, не совсем привычной для нас точки зрения. Безвозвратно уходят в прошлое такие понятия, как плановые поставки сырья и энергоносителей, твердые, установленные государством цены на производимую продукцию и так далее.

В этих довольно сложных экономических условиях коллективом предприятия приходится изыскивать возможности, чтобы продолжать на плаву.

Это неплохо удается труженикам Ташкентского опытно-экспериментального ремонтного экскаваторного завода. Быстро сориентировавшись в новой ситуации, здесь освоили выпуск запасных частей к машинам и агрегатам, наладили производство вагончиков, которые пользуются большим спросом у строителей, как, впрочем, и у всех тех, чья работа требует долгого пребывания вдали от жилья. Они очень удобны, благоустроены и легко перемещаются на любые расстояния



с помощью автомобильного транспорта. Выпускают здесь и другие товары народного потребления. Например, действующее при заводе малое предприятие производит такой дефицит, как пылесосы «Ранета». А. АЛИН.

НА СНИМКАХ: один из старейших работников ТООЭЗ Александр Петрович Коноплев — слесарь-сварщик высокой квалификации; вот такие вагончики производят на предприятии; Николай Гаврилович Филимонов — фрезеровщик шестого разряда.

Фото А. ПЫШЕНКО.



### ВИЗИТ В ВЕЛИКОБРИТАНИЮ

В соответствии с договоренностями, достигнутыми в ходе приема Президентом Республики Узбекистан И. А. Каримовым посла Великобритании сэра Б. Фолла, и по приглашению британской стороны 24—26 марта с. г. состоялся рабочий визит в Лондон государственного советника Президента Республики Узбекистан А. А. Азизходжаева и министра иностранных дел Республики Узбекистан С. С. Сафарова.

В ходе визита состоялись переговоры в Министерстве иностранных дел и по делам Содружества, Министерстве торговли и промышленности Великобритании, правительственном фонде ноу-хау, ответственным за научно-технические связи, и британском совете, осуществляющем образовательные программы. Были проведены встречи с влиятельными представителями деловых кругов Великобритании, а также с руководством Европейского банка реконструкции и развития. При этом были предметно обсуждены возможные сферы сотрудничества в политической, экономической, гуманитарной областях.

Визит показал, что существует значительный потенциал развития двусторонних отношений в интересах укрепления мира, безопасности, стабильности в Центральной Азии и Евразии в

целом. Важным фактом является большой интерес, проявленный к сотрудничеству с Узбекистаном британскими компаниями, включая такие, как крупнейший торгово-промышленный концерн «Бритниз аэроспейс», банковская группа «Ротшильд», корпорация «Ай Си Ай», «Ар Ти Зет», «Лонро», «Побджи Минт» и многие другие. Все они имеют конкретные планы развития связей с узбекскими партнерами и заинтересованы в сохранении стабильности в Узбекистане и в скором продвигании вперед узбекско-британских межгосударственных отношений, видя в этом залог создания благоприятного для своей предпринимательской деятельности климата в нашей стране. Хорошие возможности формируются и в плане расширения образовательных и культурных обменов.

Выявив направления возможного сотрудничества, стороны условились проработать и подготовить ряд документов к подписанию во время последующих встреч государственных и политических руководителей Узбекистана и Великобритании, провести которые намечено во второй половине года.

Пресс-центр МИД Республики Узбекистан.

### ПОЕЗДКА В БУХАРУ

Гость нашей республики, премьер-министр Малайзии господин Махатхир бин Мохаммад 2 апреля посетил Бухару, где ознакомился с памятниками архитектуры древнего города, встретился с трудящимися.

Во время поездки уважаемого гостя сопровождал премьер-министр Республики Узбекистан Абдулхалим Муталов.

В тот же день премьер-министр Малайзии возвратился в Ташкент. (УзА).

### ШВЕЙНИКИ ИЩУТ ПОКУПАТЕЛЯ

Во всем бывшем Союзе большим спросом пользовалась рабочая спецодежда Андижанского швейного производственного объединения. Но число заказчиков и швейники решили переориентироваться — начали выпускать товары народного потребления: детские куртки и летние платья, домашние халаты.

Прежде чем запускать каждую модель в серийное производство, изделия шьют малыми партиями, чтобы узнать сначала мнение покупателей. Таким образом предполагается наладить выпуск десятков новых видов изделий. Для продажи спецодежды и всей другой продукции швейники открыли свой фирменный магазин — реализация товаров здесь идет без торговых наложений. (УзА).

### ПЛЕНУМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ

Состоялся пленум Союза журналистов Узбекистана. Были обсуждены задачи журналистов республики, вытекающие из положений и выводов, которые содержатся в книгах Президента страны Ислама Каримова «Узбекистан. Свой путь обновления и прогресса», «Узбекистан — государство с великим будущим». С докладом выступил председатель правления союза Л. Кабиров.

Докладчик и выступившие в прениях отметили, что в этих трудах дается высокая оценка роли средств массовой информации в доведении до масс внешней и внутренней политики руководства республики, подчеркивая, что журналисты стремятся быть достойными этого высокого доверия. Участники пленума одобрили меры, принимаемые для социальной защиты работников прессы в условиях перехода к рыночной экономике.

На пленуме были вручены премии и дипломы победителям конкурса на лучшую журналистскую работу 1992 года, а также творческого конкурса, посвященного независимости Узбекистана. (УзА).

### НАШ СОБКОР ПЕРЕДАЕТ:

И ПОЛЕЗНО, И ПРИЯТНО

В объединении «Навоазот» организуется летний трудовой лагерь. Дети химиков, а это более 140 старшенклассников, будут заняты на сезонных работах в таких непромышленных службах, как цех озеленения, профилакторий, пионерские лагеря. Опыт прошлых лет показал, что ребята трудятся, и тем более зарабатывают с удовольствием. Предполагается, что каждый из них сможет заработать в трудовом лагере не менее 10 тысяч рублей.

### НЕДЕШЕВЫ ДОРОГИ, А БЕЗДОРОЖЬЕ ЕЩЕ ДОРОЖЕ

Ни проехать ни пройти от райцентра Учкудук до совхоза «Авангард», требуют ремонта шоссе в Навоайском, Канимехском районах. В хозяйствах на это дело попросту нет денег. Плохую службу сослужила и бывшая структурная чехарда в сфере дорожного строительства республики. Теперь, похоже, дело пойдет на лад. За состоянием дорожных магистралей будет следить единое государственное объединение «Навоавтобуд». В районах будут созданы единые дорожные фонды. Это значительно упростит систему отчислений со стороны предприятий и сельских хозяйств. И все же от самих дорожников тоже зависит немало. Слабо в этой сфере внедряются рыночные отношения, желает лучшего дисциплина труда и технологии.

Об этом шла речь на состоявшемся на днях совещании в облкомитете. Директору объединения А. И. Истамову рекомендовано повысить требовательность к руководителям своих подразделений.

### МАШИНЫ, КОТОРЫЕ «СПЯТ»

Насколько эффективно используется в школах области компьютерная техника? Чтобы ответить на этот вопрос, органы госконтроля провели очередной рейд по учреждениям и учебным заведениям народного образования. Из 133 комплектов ЭВМ в работе находятся всего лишь 78. Если в Зарафшане, Навои современная техника используется в полной мере, то этого не скажешь о Навоийском, Канимехском, Учкудукском районах. Областное управление госконтроля потребовало от руководства народного образования области в кратчайшие сроки задействовать имеющиеся средства обучения.

### ЗАПЛАТИЛИ ПОЗЖЕ, НО С БОЛЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

Порядка 8 миллионов рублей поступило в казну государства благодаря органам госконтроля Навоийской области. Они выявили целый ряд нарушений финансовой дисциплины: денежные средства, сокрытые от уплаты налогов, снятие с отчетности и т. д. Все они были изъяты, а на нарушителей наложен значительный штраф.

К. БЕЛУГИНА, соб. корр. «Народного слова» по Навоийской области.

### ЭКСПРЕСС-ТЕЛЕТАЙП

В Париже собрались представители стран-кредиторов — участники парижского клуба. Туда же прибыл вице-премьер России Александр Шохин. Кредиторы согласовали позиции по отсрочке долгов России — 17 миллиардов долларов. Это чуть больше половины той суммы, которую должны так называемым общественным структурам Запада. Европейский банк реконструкции и развития тем временем решил одолжить России еще полтора миллиарда.

Берлинский дворец республики должен быть сохранен как «один из важнейших памятников эпохи ГДР». Так считают члены группы специалистов из западных земель ФРГ, посетившие здание на площади Маркса и Энгельса.

Алжирские силы безопасности убили за последние 48 часов девять исламских террористов. Число убитых террористов с декабря прошлого года, когда в стране вступил в действие закон об усилении борьбы с терроризмом, достигло 243. За тот же период в столкновениях с ними погибли 70 алжирских военнослужащих и полицейских.

Правление Народного фронта Латвии приняло обращение и правительству Латвийской Республики: незамедлительно обратиться к НАТО, а также в ООН с просьбой о размещении в Латвии контингента сил безопасности, которые гарантировали бы национальную безопасность Латвии в случае возможной угрозы со стороны России.

В автомобильную катастрофу попал прибывший в визитом в Россию президент Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) Жан Аттали.

Господин Аттали прилетел во Владимир после встречи с премьером Черномырдинным для того, чтобы ознакомиться с работой конверсионных предприятий. По предварительным данным, по дороге из аэропорта в крыло легковушки президента ЕБРР врезался ЗИЛ-130. Господин Аттали в аварии не пострадал. После происшествия он пересел в другой автомобиль и отправился дальше.

Над Москвой нависла угроза эпидемии туберкулеза. Согласно статистике особенно распространен туберкулез среди беженцев, продавцов коммерческих палатов (как считают, из-за тех санитарных условий, в которых они работают) и бомжей. За два месяца этого года только на Курском вокзале от туберкулеза скончалось 42 бомжа. Этот показатель уже превысил прошлогоднюю смертность на московских вокзалах.

ПО СООБЩЕНИЯМ ИНФОРМАЦИОННЫХ АГЕНТСТВ

### К 50-летию Победы

## МАХАЛЛЯ ПОМНИТ

Торжества эти состоялись в махалле «Самарканд-дарбаз», что в Шайхантаурском районе Ташкента. Жители махалли собрались отметить весенний праздник Науруз и открытие памятника своим землякам, павшим на фронтах Великой Отечественной войны.

Всего в махалле 12 семей. Скорее всего, как отгремел салют Победы, и уже послевоенное поколение воспитывало своих внуков. А память людская жива. Двести жителей махалли «Самарканд-дарбаз» не вернулись с фронта под родной кров, и все эти годы земляки помнят их имена.

Большие исторические события проходят на наших глазах, меняя многое в нашей жизни, но ратный подвиг не перечеркнуть, и память павших в той войне — святая. Все жители махалли приняли участие в сооружении памятника. Большую помощь в этом деле им оказали узбекско-американское совместное предприятие «Олимп» и фирма «БЕК—ЛТД». Не

забыли щедрые спонсоры и ныне здравствующих ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов-францев, членов их семей. Директор фирмы «БЕК — ЛТД» Р. Надиршин вручил им ценные подарки.

В махалле самые уважаемые люди — с ветеранскими значками и орденами на груди, убеленные сединами, отдавшие силы и здоровье, и мирному труду. Среди них — инвалид войны Р. Касымов, С. Хожамухамедов, М. Юнусов, бывший личный шофер маршала Рокоссовского А. Умуразова и другие.

Принятый сюрприз ждал ребят из семей ветеранов-афганцев и малообеспеченных многодетных семей: им спонсоры вручили в подарок кроссовки и велосипеды.

На празднике в махалле «Самарканд-дарбаз» присутствовал хоним Шайхантаурского района А. Миржалилов. Науруз, День Победы — с какой из этих дат связано махаллинское торжество? Науверно, это не так уж важно. Главное, что собралось вместе люди, сделавшие большое, доброе дело.

С. МУСАХОДЖАЕВ.

### ПРАЗДНИК В РЕСПУБЛИКАНСКОМ ЦЕНТРЕ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

ВСЕ ДЕТИ ТАЛАНЛИВЫ, ЕСЛИ РЯДОМ С НИМИ НАСТОЯЩИЕ НАСТАВНИКИ-МАСТЕРА

Есенниму празднику Наурузу — красочному, добром, сладкому, наверное, больше всего радуется дети. Около 400 юных ташкентцев он собрал на веселое торжество, которое состоялось в предпоследний день марта в Республиканском центре детского художественного творчества. Директор центра С. Подиева пригласила к широкому праздничному сто-

лу — с угощением сумалюком, пловом, фруктами, пепси-колой не только своих студийцев, но и ребят из детского дома № 23, специнтерната № 98 и № 101, а также на ревматокардиологического санатория имени 15-летия Узбекистана.

Детский праздник посетил министр по делам культуры Республики Узбекистан Э. Хантобаев, заместитель

министра Н. Ибрагимова, президент благотворительного фонда «Науруз» Д. Якубов, хоним Мирабасидова района города Ташкента В. Чекишев. Благодаря заботе хониманта, материальной поддержке и стал возможен этот праздник.

Шел на нем и заинтересованный разговор ответственных лиц о том, как улучшить процесс воспита-

ния юного поколения, духовного и физического, а также эстетического образования. Большую роль в этом деле играют наставники. Например, такие, как народный мастер — знаток древнего искусства национальной росписи Артык Фаизуллоев, Член Союза художников Узбекистана, он много времени отдает работе в центре. Его питомцы

уже овладели многими секретами мастерства. За достижения в творчестве четверо из них теперь будут получать стипендии, учрежденные фондом «Науруз», а их руководителю присуждается престижная премия «Мехрибонлик».

Отрадно, что у Центра детского творчества имеются надежные спонсоры. Так, совместно с Республиканским концерном народного художественных промыслов (генеральный директор С. Мухамеджанов) намечается создание филиалов прямо на производствах, расположен-

ных в различных областях республики, где опытные мастера будут давать уроки юным, готовить себе достойную смену. Липь таким образом можно возродить богатые традиции народного декоративно-прикладного искусства.

Еще одна добрая весть, прозвучавшая на празднике: от корпорации «Махаллий санавот» студийцам в дар передается оборудование (деревообрабатывающий станок и тамбурные машины) на сумму в 200 тысяч рублей. С. ХАСАНОВА.

ЮБИЛЕЙНЫЕ СЕМЕНА

Работники Бахтского хлопкоочистительного завода завершили подготовку семян к новой посевной. Эти семена называют здесь юбилейными — в нынешнем году старшему предприятелю отрасли исполняется 80 лет.

Боле 2,500 тонн качественного посевного материала подготовлено для хозяйств Сырдарьинской области. Сюда входит и страховая фонд — на случай перепада. Продукция завода обеспечивается более трети всех хлопковых площадей Сырдарьинской области. В отличие от прошлых лет, кроме сорта «Ан-Баят», по заказу хозяйств подготовлены семена других перспективных сортов.

Успешной работе предприятия способствовало обновление оборудования, которое здесь удалось провести до резкого повышения цен на механизмы. Поэтому коллектив Бахтского хлопкоочистительного с оптимизмом встречает свой юбилей.

НА СНИМКЕ: рабочий цеха оголения семян Абдулазиз Абдуллаев.



(Фотохроника УзА).

НОСТАЛЬГИЯ ПО РАПОРТОМАНИИ

ТАКОЕ «ДИАГНОЗ» ПОСТАВЛЕН РАБОТНИКАМ УПРАВЛЕНИЯ ГОСКОНТРОЛЯ СУРХАНДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Годы застойного периода еще не стали далекой историей, нетрудно вспомнить царские тогдашние стройки: спешили во что бы то ни стало к сроку «сдать» объекты, заранее готовили громкие рапорты, получали свою долю хлебных слов, наград и премий, а потом уже эти объекты достраивали, если доходили руки.

Увы, и сегодня традиции эти не забыты. Начальник передовой механизированной колонны № 1 Т. Хайдаров с молчаливым согласием своих руководителей подписал документ о сдаче в эксплуатацию школьного здания на 844 ученических места. Конечно, поджимали сроки: на дворе август, скоро большие праздники, начало нового учебного года.

А здание-то к сдаче было не готово: не завершены строительные — монтажные работы на полсотни тысяч рублей (это по тогдашним расценкам), не работала котельная и система водоснабжения. Из-за некачественной работы поли в спортивном зале начали гнить. Территория вокруг школьного здания не была благоустроена, хотя это предусматривалось проектом. Не было спортплощадки. По причине неоплаты облигатором (это он являлся заказчиком) необходимого оборудования от-

дельные работы на строительстве школы не были произведены до конца. Но... приехали. «Прием» был осуществлен с благословения заместителя хокима Узунского района В. Топшоева.

Материалы проверки отчетности о принятых в эксплуатацию зданиях и объектах в Узунском, Сариясийском, Денауском, Олтинсайском районах показывают, что в подразделении СУ «Тушлангидрострой», трестов «Облаграпротрой», «Облагрострой» и «Облаводстрой» допускаются грубые нарушения статотчетов и государственной отчетности. В число сданных нередко включаются объекты, на которых отсутствуют фундаментные элементы, не функционируют важные системы, масса отступлений от утвержденных проектов.

Например, при строительстве пожарного депо не было выполнено 9 наименований работ, в здании кишлака система отопления, но начальники сариясийской строительной организации «Тушлангидрострой» О. Хожаев сумел-таки «сдать» эти объекты, а заместитель районного хокима — председатель приемочной комиссии У. Сатаров их «принял».

Грешат такой поспешностью и другие строители. Так, очень «решительный»

начальник МПМК-281 треста «Облагрострой» Мамлонов одним махом перевел в государственную отчетность овошечехранилище на 500 тонн как завершенное строительство, на самом деле до завершения работ было еще очень далеко.

Денауское строительное управление треста «Облагрострой» сдало в эксплуатацию жилой дом площадью 180 квадратных метров без термозолиционного слоя на крыше. Отсутствуют газовые плиты, не выполнено работ по 12 позициям. «Принятый» еще в разгаре прошлого лета заместитель хокима Денауского района С. Эркулдова, этот дом до сих пор не эксплуатируется.

Серьезнейшие нарушения отчетности строительных организаций обнаружены в областном центре. Детские сады, дополнительное учебное здание школы им. Карпова на 360 ученических мест, поликлиника на 380 посещений в день — все эти объекты были приняты без установок в них необходимого оборудования в общей сложности 108 наименований. Заместитель хокима города Термеза Н. Норпулатов великодушно позволил их принять и включить в статотчет как готовые к эксплуатации здания.

Словом, госконтролеры поставили «диагноз»: ностальгия по рапортомании. Душается, областной хокиматат найдет метод лечения этой болезни недавнего прошлого.

А. АБДУВАННОПОВ, ведущий специалист Комитета госконтроля при Президенте Республики Узбекистан.

От авторемонта — к автоиндустрии

Производственному объединению «Узавторемонт» исполнилось 30 лет. Этот юбилей коллектив встречает на крутом повороте своей истории — предприятия объединены в самостоятельную автоиндустрию нашей независимой республики. Сделаны первые шаги для создания отрасли, которая во многом является показателем экономической мощи государства.

На Ташкентском авторемонтном заводе № 2 начинается сборка комфортабельных междугородных автобусов из комплектующих компонентов, которые поставляют крупная корейская корпорация «ДЭУ». До конца нынешнего года здесь намечается собрать несколько опытных образцов этих машин, а с будущего года планируется начать изготовление деталей кузова. В перспективе намечается наладить сборку узлов и агрегатов автобуса и практически перейти к его самостоятельному производству.

В городе Ассакее Андиканской области на местном авторемонтном заводе идет подготовка к сборке шестицилиндровых «ЗИЛов» совместно с известным московским объединением «АвтоЗИЛ». Оттуда же поступают шасси, на базе которых у нас собираются самосальные прицепы и полуприцепы, пользующие спросом не только в Узбекистане, но и в других странах СНГ.

Достижения объединения, проблемы и перспективы развития стали темой открытого разговора на торжественном собрании по случаю юбилея. Ветеранов авторемонта, молодых работников отрасли тепло привет-

ствовал председатель правления Государственно-акционерной корпорации «Узавторемонт» Л. А. Ахметов. Под аплодисменты собравшихся он вручил почетные грамоты, дипломы и знаки «Почетный авторемонтник» ряду работников объединения.

Выступивший на собрании генеральный директор «Узавторемонта» В. М. Липатов рассказал о сегодняшнем дне объединения, планах на будущее. Отрасль не обещает трудности и проблемы переходного периода. Из-за высоких цен резко сократились объемы капитального ремонта. Это, естественно, больно ударило по финансовому положению всех девяти заводов, входящих в объединение. Но здесь не опустили руки и нашли выход в резком увеличении производства дефицитных запчастей, гаражного и нестандартного оборудования, потребительских товаров. Все это позволило предприятиям удержаться «на плаву», сохранить трудовые коллективы и уверенно смотреть в будущее.

В. М. Липатов рассказал собравшимся о том, что сейчас идет работа по преобразованию производственного объединения «Узавторемонт» в государственно-акционерный концерн. Новая организация, четко ориентированная на требования рыночной экономики, значительно расширит возможности авторемонтников Узбекистана, в том числе и в сфере создания производств по выпуску автомобильной техники.

В. ПРУГЕР, корр. УзА.

ДЕХКАНИНУ ПОМОЖЕТ «ТАДБИРКОР»

— Пока еще только начинаем разрабатывать, — сказал председатель нового банка Алиджан Юсупов. — А идея его создания пришла поэтотому — первый шаг (отвод части земель под личные подсобные хозяйства) был сделан в 1991 году, уже чуть позже родилась Ассоциация личных подсобных хозяйств, были выделены деньги. Так в оборот и финансирование вошли те тысячи гектаров и один миллиард рублей — на их возращение к новой жизни. Теперь и ставки возросли, и сроки аренды продлены. Потом пойдем дальше...

Мой собеседник — опытный финансовый работник, хорошо знающий душу крестьянина, все его запорсы и проблемы. И Республиканский акционерно-коммерческий банк «Тадбиркор» призван способствовать облегчению нелегкой судьбы дехкан. Кабинет Министров Республики Узбекистан решил установить принципиальную разницу между убыточными государственными хозяйствами (да и те в большинстве своем ликвидируются) и мелкими товаропроизводителями на селе. Это дехканские (фермерские) хозяйства, Ассоциация ЛПХ, сельхозкооперативы, малые предприятия, фирмы по переработке сельхозпродукции, равно как другие физические и юридические лица. Их ряды пополняются за счет инкредитованных хозяйств, меняющих формы собственности. И цель «Тадбиркора» — «Предпринимателя» — помочь им стать на ноги.

Его уставной фонд составляет 4 миллиарда 300 миллионов рублей. Примерно треть этой суммы выделит Минфин республики, остальное — соучредители

лице Узагропромбанка, Ассоциация ЛПХ. Для оживления финансовой деятельности «Тадбиркор» намерен выпустить в оборот 81,7 тысячи штук акций стоимостью сто тысяч рублей. Часть акций будет носить именной характер — по десять тысяч рублей каждая. Будут они открыто реализовываться населению, что соответственно укрепит позиции уставного фонда «Тадбиркора», поможет созданию кредитных ресурсов.

Для дехканца, — продолжает свой рассказ Алиджан Юсупов, — не безразлично, как и где он будет получать кредиты. Наш банк, например, в отличие от других структур намерен давать их на льготных условиях, путем снижения процентных ставок. Хотя должен сразу подчеркнуть, что на убытки работать мы не намерены. Как, впрочем, и любой другой банк. Однако же мы будем, так сказать, более доступными и менее непреклонными — исключительно с той целью, чтобы в кратчайшие сроки сделать село не только эффективно действующей отраслью национальной экономики, но и приоритетной сферой приложения труда. Что греха таить, ведь отток трудоспособного населения по разного рода причинам — низкая оплата труда, отсутствие рабочего статуса сельхозпроизводителя, избыток процессов тяжелого ручного труда, наконец, уровень культуры и быта — начался уже в нашей республике. Так что принимаемые ныне меры, думаю, воспрепятствуют проявлению этих негативных последствий, порядков, насаждавшихся командно-административной системой.

В чем же гарантия успешности деятельности «Тадбиркора»? Как считает сам гла-

ва его, он же заместитель председателя правления Узагропромбанка, следовало бы на первых порах (2—3 года) Минфино воздерживаться от начисления дивидендов, а кредиты осуществлять по предельно низким процентным ставкам, чтобы быстрее вовлечь в работу занятых на селе людей, сделать ее доходной и престижной, особенно для молодежи.

Вместе с тем выдача кредитов будет коллективно обсуждаться представителями органов госконтроля, банков, членов АЛПХ, налоговой инспекции. Эти комиссии будут изучать обстановку и условия, в которых трудятся товаропроизводители, давать рекомендации, выкатывать в их нужды и лишь после этого выносить решение о льготном кредитовании, конечной целью которого является создание потока товаров для рынка, потребителя. При этом исключается какое-либо давление со стороны государственных структур — милиции, прокуратуры, судебных органов и т. д.

В принципе это и есть прямой путь к оказанию дехкану практической помощи, недопущению бесхозяйственности, распыления средств через незаконную выдачу кредитов, — заключил председатель «Тадбиркора». — В случае же неверного финансового прогноза неминуемо убытки с нашей стороны. Это недопустимо. А значит, наши кадровые работники должны быть подобраны из числа тех, кто не соблазнится ни податками, ни пустыми обещаниями, будут профессионально грамотными, а человекски — безкорыстно честными и связанными к распределению народного достояния.

В. ПОПЛАСКИИ.

ПРЕЖДЕ ПОДУМАЙ...

ИЛИ О НЕКОТОРЫХ ПИСЬМАХ В АДРЕС ТАДЖИКИСТАНА

Есть в народе хорошая пословица: спокойно у соседа — спокойно и у тебя. Не прожизнь спокойно даже в счастливом доме, если вокруг него творятся злоумышленники. Можно и не говорить о том, что происходит в соседнем Таджикистане кровавые конфликты, вызывая обеспокоенность в соседних государствах.

Братоубийственная война в Таджикистане стала причиной крупных трагедий. Пролитая кровь безвинных людей, многие люди стали инвалидами и калеками, остались без крова немало семей в городах и кишлаках. Примеров такого варварства можно привести сколько угодно. Одним словом, таджикская трагедия является неутрачиваемой болью в сердцах людей.

Огорчительнее всего, что в этом крае мусульмане проливают кровь мусульман. Брат поднял руку на брата.

Парламент Республики Таджикистан и, наконец, некоторые страны Содружества в соответствии с требованиями и просьбами пострадавшего народа взяли за установление мира на этой территории. Пострадавшим от войны людям оказывается гуманитарная помощь. Всем известно, какое место занимает Узбекистан в этой благородной работе.

Ибо если на таджикской земле утвердится мир, то в нашей душе выдвигается покой и затихнет боль. Мы

рады выразить самые добрые пожелания мира и благополучия нашим ближним соседям, по мере сил оказать им материальную помощь. Но совершенно недопустимо, когда независимое государство со стороны получает другие люди и, говоря политическим языком, вмешиваются в его внутренние дела. И в этом смысле никак нельзя оправдать действия некоторых наших соотечественников, направляющих письма и телеграммы в учреждения Таджикистана, хотя это не входит в их компетенцию.

Перед нами письмо, подписанное руководителями анджиканской областной организации народного движения «Бирлик». В нем содержится такая оценка деятельности сил в соседнем государстве: «Действия и устремления партии Растохез, демократической партии и партии исламского возрождения, совершаемые за последние два года в Таджикистане, становятся одним из важных факторов в определении пути свободы». Затем авторы письма А. Саломов, А. Усмонов, П. Охунор, предисловием вдохновением от победы демократических сил в Таджикистане, илагдают свои поздравления. «Когда и в Узбекистане победят демократические силы, нашей первоочередной задачей станет всесторонняя поддержка и помощь вам». Из этих строк можно сделать вывод, что в Узбекистане имеется отставание в отношении демократии, и одна-

кы она не выйдя на рубеж, достигнутый Таджикистаном. А на самом деле не только Таджикистан, а и любая республика в СНГ может позволить себе, что в Узбекистане сохраняется обстановка мира и спокойствия. Это признают все, начиная с генерального секретаря ООН Бутроса Гали до ведущих иностранных корреспондентов, побывавших в начале марта в Узбекистане. Разве не различные формальные и неформальные организации, группы и толпы организовали скандальные митинги на площадях Таджикистана? И поэтому оказание им поддержки может поставить в неудобное положение любого человека.

Немало несчастий выпало народу Таджикистана по милости исламских фундаменталистов. Вместо того чтобы звать людей к миру и согласию, некоторые деятели в чалмах, пренебрегая своим назначением, стремятся к власти и даже видят себя в вождях. Разве не великий грех сулить смерть представителям другой стороны? Разве они не деки того же Бога? Ведь в речи казия Таджикистана на бурных митингах больше привлек к бунту и столкновениям, чем мотивов споконности и согласия.

Когда был поставлен вопрос об освобождении Туражонзода от занимаемой им должности в целях смягчения этой острой ситуации, из ряда религиозных организаций и мечетей Узбе-

кистана были в спешном порядке направлены в Душанбе одна за другой телеграммы с похожими текстами.

Познакомьтесь с текстом телеграммы, направленной в мусульманское управление Таджикистана: «Вопрос об отстранении от должности обладателя высокого сана и авторитета казия Таджикистана Ходжи Акбар Туражонзода согласно уставу может быть рассмотрен только в том случае, если того потребует большинство официального духовенства Таджикистана... Коллегия управления мусульман Мавераннахра».

Да будет позволено спросить, направлены ли действия коллеги на укрепление мира в соседней республике или же они сводятся к борьбе за власть? Разве могла бы ситуация дойти до такого обострения, если бы религиозные лидеры Таджикистана вели дела благоразумно? Разве мусульмане дошли бы до такой жестокости друг к другу?

«Мы, прихожане мечети Хаджи Амина города Намангана, выражаем свое категорическое несогласие с обвинениями против казия Таджикистана Акбара Туражонзода, — говорится в следующей телеграмме. — Туражонзода считается истинным защитником мусульманского духовенства, он постоянно призывает к правде, справедливости и сотрудничеству между народами.

Имам мечети Ходжи Амина Арыфов Давудхан. В тот же день телеграммы точно такого же содержания отправили в различные учреждения Душанбе (а копии — на площадь Шахидон) еще две мечети Намангана и мечеть

Джома Касаная (последней по имени 20 тысяч прихожан). Ничем не отличается от этих посланий телеграмма имама зариянской мечети Джомануши Шамсуддинова, а также телеграмма, подписанная еще одним наманганским имамом Сулаймоним (название мечети не указано — РеА). Через три дня в уже знакомом нам духе написали в Душанбе свои телеграммы другие мечети Намангана, Чартака, Янгикурган.

Трудно, конечно, в такой ситуации выяснить, кто является подлинным автором текста телеграммы, а кто его просто скопировал. Но ясно одно, что эти телеграммы являются результатом акта, организованного одним человеком или группой взаимосвязанных людей. Иначе разве можно объяснить такое поразительное единение мысли у людей, пространственно удаленных друг от друга.

А знают ли наши земляки, кого они защищают, пребывая в Узбекистане? В конце концов имеют ли они право говорить от имени десятков тысяч своих прихожан? Тем более что ход дальнейших событий показал, что их подзащитный казий Акбар Туражонзода был не интересами родины, а мечтами о вершине власти.

А раз так, то давайте сделаем правильные выводы. Давайте установим с независимыми государствами отношения сотрудничества, но в их внутренние дела вмешиваться не будем. Тогда мы и будем избавлены в будущем от всяких неприятностей.

Туркун ШАРИФ, («Халк сузи» за 1 апреля с. г.).

ОТ ПРОКАТА—ДО ЛАМПОЧКИ УМЕЮТ МНОГОЕ НАКАЛИВАНИЯ

Одно из крупнейших предприятий республики — Узбекский металлургический завод с 1993 года начинает коренную реконструкцию. Будут установлены две печи производительностью 550 тысяч тонн стали в год. Кроме того, будет осуществлен монтаж установок «печь — ковш» для выпечки обрабатываемой стали, новые системы газоочистки отходящих газов, заменено устаревшее лоперерабатывающее оборудование на современное высокопроизводительное и т. д. Работа ведется совместно с германской фирмой «ФУКС система-техник ГмБХ».

Производная реконструкция позволит, кроме увеличения производительности цеха, расширить ассортимент выплавляемых сталей с увеличением доли низколегированных, конструктивных и инструментальных, снизить расход электроэнергии и графитовых электродов, значительно уменьшить количество выбрасываемых веществ в атмосферу.

В целях удовлетворения потребности промышленности республики в новых эффективных видах металлопродукта на Узбекском металлургическом заводе планируется освоение производства разнородных шаров, термоупрочненного проката, прокатки стали для армирования железобетонных конструкций малых диаметров, а также шифованного прутка круглого профиля для машиностроительных отраслей.

Применение термоупрочненного проката и гнутых профилей позволит снизить расход металла у потребителей в 1,5 раза. Намечает-

ся вдвое увеличить выпуск сварных труб малого диаметра, а также труб с фторполимерным покрытием, что увеличит срок их службы в 5—10 раз. На заводе действует цех по выпуску стальной и эмальированной посуды, выпускающей продукцию более 27 наименований в количестве 18—20 тысяч тонн в год.

Узбекский комбинат тугоплавких и жаропрочных металлов является крупнейшим в СНГ предприятием по производству вольфрам-молибденовой продукции. Кроме традиционных для этой отрасли изделий, на предприятии намечается в 1993—1995 годах освоить новые — твердые сплавы с инносостоянием покрытия, гранулированные твердоплавкие смеси, пластичную вольфрам-молибденовую проволоку. В январе 1993 года комбинат начал производство электрических ламп накаливания. Первая очередь — 5 миллионов штук в год, в 1994 году намечается произвести 40 миллионов и в 1995 году — 60 миллионов штук. Потребность республики в этом виде продукции будет полностью удовлетворена.

Кроме того, комбинат выпускает несколько десятков видов товаров народного потребления — крышки для консервирования, газовые краны, отопительные установки, газовые конфорки и т. п. К 1995 году объем производства товаров народного потребления увеличится в 10 раз и достигнет почти 3 миллиардов рублей.

О. ИВАНОВ, заместитель председателя Узгосметкопирера.

УМЕЮТ МНОГОЕ

Выпуск собственных изделий налажен на Туражонском трактороремонтном заводе. Все чаще теперь встречаются на дорогах Наманганской области изготовленные на предприятии гужевые повозки. Пользуются спросом стартеры, некоторые запчасти к автомобилям «ВАЗ», производство которых освоено с партнерами из Самары. По доступным ценам нужные механизмы получают от ремонтников животноводы, увеличивается производство прицепов для легковых автомобилей.

Но это вовсе не значит, что в погоне за прибылью ремонтники забыли о главной работе. На заводе успешно действуют участки по производству новых и восстановлению изношенных деталей, выполняются заказы по чертежам клиентов. При заводе начал действовать технический центр по обслуживанию тракторов марки «МТЗ-80».

Н. ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

ПЕДАГОГИКЕ НЕ НАУЧИШЬ, ПЕДАГОГОМ НАДО РОДИТЬСЯ

В какой-то статье я прочитал, что педагогов надо обучать гдательнее, чем космонавтов, ведь от таланта учителя, богатства его внутреннего мира и щедрости сердца зависит то, какими вырастят его ученики. Этими качествами природа щедро наделила учительницу начальных классов средней школы № 123 Акматалиева Мукаррам Алимовну.

Более тридцати лет ее день начинается с первым школьным звоном, и ни разу это не показало ей однообразия, потому что вместе с ним начинается главное в ее жизни — педагогическое творчество... Мукаррам Алимовна часто говорит так о себе и о детях — «мы». Потому что не просто работает с ними, учит их тому, что положено по программе, но и вместе с ними живет в радости своего труда.

За кажущейся легкостью, за так трудно достигаемой раскованностью детей стоит ежедневная работа их учительницы, ведь каждый вечер она занимается с ними, а это значит, что она не только учит, но и воспитывает. Важно было также организовать встречу родителей с воинами, оперативно откликнуться на их пожелания и просьбы. Мы с удовольствием поздравили наших парней со всеародным праздником — Наврузом.

Во время встречи с командованием группы войск генерал-полковник М. Бурлаков отметил, что их подразделения в числе прочих выполняют и задачу подготовки молодых кадров для Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Здесь сохраняется высокая организованность и дисциплина. Надо подчеркнуть, что

Россия и Узбекистан — суверенные государства, но они отнюдь не разделены. Сила наших стран — в их единстве. Воины из нашей республики направляются на службу за ее пределы, в том числе в Западную группу войск, по их желанию и с согласия их родителей, и подчеркнул А. М. Мавлянов. — Там они получают необходимые навыки нашей республике как военные, так и в гражданские специальности. Эта их служба поможет им и в физическом, нравственном развитии. Надо сказать, что они получают и немалое денежное довольствие в твердой валюте. Оно

работает с ними, а это значит, надо постоянно искать действенные педагогические методики, применять новые программы, использовать обучающую технику. У Мукаррам Алимовны, кстати, все технические средства обучения постоянно используются в работе. Три часа минус время трех перемен — рабочий день переклассника. Но я видел, что они совсем не устали от занятий, что им не хочется уходить от своей учительницы.

может стать серьезным материальным подспорьем выходом из многолетних семей. Кроме того, армейские годы станут для этих юных людей временем полезного знакомства с образом жизни, опытом развитых государств. Члены делегации доставили своим землякам книги для библиотек, в том числе работы Президента республики Ислама Каримова «Узбекистан. Свой путь обновления и прогресса» и «Узбекистан — государство с великим будущим». Лучшим военнослужащим были вручены памятные знаки. Среди награжденных — рядовые Ш. Абдуллаев, Ш. Каримов, А. Калдулин, Ш. Мичинязов и другие. Издающаяся Западной группой войск ежедневная газета «Наследник Победы»

опубликовала на узбекском и русском языках специальную переданное обращение к воинам-узбекистанцам миссии обороны Республики Узбекистан генерал-лейтенанта Р. Ахмедова. Он тепло поздравил земляков с праздником Навруз, пожелал им счастья, мира, дружбы, здоровья и призвал воинов служить честно и добросовестно, высоко нести достоинство народов Узбекистана.

Побывавшие в Западной группе войск родители наших солдат выразили свое удовлетворение поездкой и условиями службы их сыновей. В числе членов делегации была творческая группа Узбекского телевидения, которая сняла фильм о службе воинов-узбекистанцев в Германии. (Корр. УзА).

Встречи в дальних гарнизонах

По приглашению командования Западной группы войск в ее гарнизонах побывала представительная делегация Республики Узбекистан.

Об итогах этой поездки корреспондент УзА беседует с руководителем делегации, ответственным работником аппарата Президента Республики Узбекистан А. М. Мавляновым. — Сначала и хотел бы рассказать о том, как появилась идея этой поездки, — говорит Абдулазиз Муталович. — Она возникла в те январские дни, когда в гарнизонах Западной группы войск для участия в торжествах по случаю принятия присяги воинами-узбекистанцами я вместе с заместителем министра обороны нашей республики полковником Г. Тышаевым вылетел в Германию. Тогда командование группы и предложило принять участие в торжествах, представляя общественности Узбекистана. — В чем заключалась цель поездки? — Прежде всего в том, чтобы довести до командования группы войск и всего личного состава содержание и смысл внутренней и внешней политики суверенного Узбекистана, рассказать о больших и важных измене-

ниях, происходящих во всех сферах жизни республики. Важно было также организовать встречу родителей с воинами, оперативно откликнуться на их пожелания и просьбы. Мы с удовольствием поздравили наших парней со всеародным праздником — Наврузом.

Во время встречи с командованием группы войск генерал-полковник М. Бурлаков отметил, что их подразделения в числе прочих выполняют и задачу подготовки молодых кадров для Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Здесь сохраняется высокая организованность и дисциплина. Надо подчеркнуть, что

4 апреля — День геолога

# НЕДРА РАБОТАЮТ НА НАС

За последнее десятилетие большинство различных государств увеличили добычу полезных ископаемых. Этого требует все более усложняющаяся и материалоемкая индустрия. Такая тенденция будет наблюдаться и в ближайшем будущем. О перспективах нашей республики мы попросили рассказать председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам, доктора геолого-минералогических наук Т. Ш. ШАЯКУБОВА.

Узбекистан обладает мощным минерально-сырьевым потенциалом. Открыты сотни месторождений и перспективных рудопроявлений. Современное состояние разведки недр обеспечивает устойчивую работу горнодобывающих и перерабатывающих предприятий и создает реальные условия для увеличения действующих мощностей, но по ряду позиций республика еще испытывает острый дефицит сырья.

Правительство Узбекистана поставило перед геологоразведчиками задачу — достичь топливно-энергетической самостоятельности, и к этому уже сделан уверенный шаг. Государственные задания выполнены: по природному газу — на 100,8, нефти и конденсату — на 100,2 процента. Открыто новое газоконденсатное месторождение Кувачи. Подготовлено к глубокому поисковому бурению геологическими методами 18 структур, охватывающих 343,7 квадратных километров. В разведочное бурение введено 10 нефтегазоперспективных площадей.

В прошедшем году геологами, совместно с добывающими отраслями, была разработана программа интенсификации работ на золото, ставшая задачей увеличения его производства в два раза. От геологоразведчиков требуется обеспечить добытчикам опережающей прирост запасов. А если учесть, что Узбекистан уже сегодня занимает ведущее место в мире по разведанным запасам золота, то задача эта очень непростая. Трудности, связанные с разрывом хозяйственных связей, неполадки с поставкой техники и оборудования, несвоевременность платежей и взаиморасчетов еще более усложняют ее. Но оптимизм и целеустремленность работников отрасли, их сплоченность позволили Госкомгеологии перевыполнить задание по приросту этого вида полезных ископаемых.

Еще одна важная для Узбекистана проблема — дефицит черных металлов. Потребность в них на 50 процентов удовлетворяется ввозом из стран СНГ. Нужна своя сырьевая база. В этом направлении геологоразведчики уже работают на Тебинулакском титано-магнетитовом месторождении. Получены хорошие результаты по железу в Самаркандском геолого-экономическом районе. Пробуренные на Тузаканской магнитной аномалии скважины выявили весьма перспективные железнорудные тела с содержанием железа более 40 процентов.

Не менее важным является обеспечение сырьем промышленности твердых сплавов. И здесь геологи не подводят производителей. В горах Букантау открыты месторождения вольфрама Саутбай и Сарытау. А в прошедшем году еще одно — Чолчаратау. Центральный Кызылкум — это перспективная вольфрамная провинция, и там открытия еще ждут.

Дальнейшее развитие полученных работ на нетрадиционные ископаемые и прежде всего — агропромышленные руды. Разведаны и оценены месторождения бентонитовых и бентонитоподобных глин, используемых в качестве мелiorантов широкого спектра. Применение их в сельском хозяйстве, кроме существенной прибавки урожая, позволит экономить поливную воду, что очень важно в условиях орошаемого земледелия.

Всего за 1992 и первый квартал этого года утверждены запасы по 19 месторождениям, 17 из которых переданы в промышленное освоение. В наше нестабильное время это стало возможным благодаря начавшемуся финансированию отрасли из внебюджетного фонда «Воспроизводство минерально-сырьевой базы». Действующая до 1992 года система финансирования не способствовала повышению эффективности и качества геологоразведочных работ, носила затратный характер.

Переход к рынку обусловил необходимость новых взаимоотношений между геологами и добывающими предприятиями. Сегодня финансирование разведки недр производится за счет отчислений горнодобывающей и перерабатывающей промышленности и напрямую зависит от количества добытых полезных ископаемых и стоимости продукции, произведенной из них. Значит, чем больше месторождений будет передано в освоение, чем качественнее они будут подготовлены для отработки, тем больше получат геологи. Это подтолкнет работников отрасли к выявлению месторождений с большим количеством запасов, особенно конъюнктурного сырья, заставит сократить до минимума сроки разведки. Затраченные ассигнования должны давать максимальную прибыль. Поэтому уже сейчас необходимо отходить от традиционного мышления, изучать и обобщать опыт организации геологоразведочного производства в развитых странах. Для этого есть все предпосылки.

В августе прошлого года в Киото (Япония) Узбекистан был принят в Международный геологический союз. Теперь у узбекистанских геологоразведчиков появилась возможность активно участвовать в международных программах и проектах, сборе и распространении информации, проводить совместные экспедиции и научные эксперименты, сотрудничать в разработке фундаментальных и прикладных проблем геологии.

Вступление в МГС уже принесло свои плоды. В настоящее время ведутся переговоры с крупными зарубежными фирмами об участии в разработке таких месторождений, как Амантайтау, Хандиза, Актепе и др. Отдельные проекты одобрены Европейским банком реконструкции и развития, Всемирным банком, которые выражали желание финансировать добычу полезных ископаемых республике.

Американские коллеги из СП «Зарафшан — Ньюмонт» помогут узбекским геологоразведчикам наладить отработку отвалов Мурунтау, где будут извлекаться золото и другие ценные компоненты. Заключен договор с британской фирмой «Атам Маэб энд Гранит» о добыче и переработке природного камня. После пуска оборудования, который намечен на текущий год, Узбекистан начнет получать по 30 тысяч квадратных метров облицовочной плитки.

Чтобы не сложилось мнение, что наши геологи только и ждут помощи со стороны, хочу отметить: узбекская школа поиска подземных богатств достаточно известна в мире. Специалисты из Узбекистана работают в Афганистане, КНР, и это сотрудничество постоянно расширяется.

Геологоразведчики Узбекистана готовы приложить все усилия для укрепления независимости нашей республики.

## ПОНЕДЕЛЬНИК

5 АПРЕЛЯ

18.00 Новости. 18.10 Студия «Ешлик». «Ишонч». 19.00 «Узбекистон» (рус.). 19.20 «Букет тенцев». 20.00 Международные новости. 20.10 «Весенние зарисовки». Телефильм. 20.20 «Из поэтической тетради». Хамид Гулям. 20.30 «Узбекистон». 20.55 Вечерняя сказка. 21.10 «Давлатнинг кудрати — конун устиворлигида». 21.40 Из

фонда УзТВ. Лирика Атом. 22.20 «Отклонение — ноль». Художественный фильм.

УзТВ II ПОКАЗЫВАЕТ СТУДИЯ «ТАШКЕНТ» 18.30 «Ассалому алайкум» (повтор). 19.30 Для детей. «Сюрприз». 20.00 «Лаззат». Информационный выпуск. 20.15 «Предприниматели». 20.45 «Аёл борки дунда...» 21.25 «Лаззат». 21.40 «Смертельная ошибка». Художественный фильм.

«ОРБИТА IV»

5.00 «Итоги». 5.45 «Утро». 8.00 Новости. 8.25 «Посмотри, послушай...». 8.45 Мультфильм. 8.55 «Всю жизнь душа меня ведет...». 9.45 «Гол». 10.15 «Новое поколение выбирает». 11.00 Новости. 14.00 Новости (с сурдопереводом). 14.25 «Телемист». 15.10 «Блокнот». 15.15 Мультфильм. 15.35 «Наш музыкальный клуб». 16.20 «Звездный час». 17.00 Новости (с сурдопереводом). 17.25 «Технодом». 17.35 «НЭП». 18.10 Премьера семисерийного художественного теле-

фильма «Белые одежды». 1-я серия. 19.40 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Новости. 20.25 «Гол». 20.55 «Спортивный уик-энд».

«Новая студия» представляет: 21.10 «Пресс-клуб». 22.50 «Глас народа». 23.35 «Джемсейш». В перерыве (23.00) — Новости.

«ДУБЛЬ IV» 7.25 Время деловых людей. 7.55 Утренний концерт. 8.10 «Наш человек из Мекленбурга». 8.55 «Устами младен-

ца». 9.25 «К-2» представляет: «Фрак народа». 10.20 «Козырная дама». 10.50 «Свобода на Васильевской, 13». 11.10 Мультфильм. 11.25 «Муж и дочь Тамары Александровны». Художественный фильм. 13.05 Крестьянский вопрос. 13.30 «На берегу большой реки». Художественный фильм. 14.40 Досуг. «Домашний клуб». 14.55 Там-там-новости. 15.10 Премьера документального фильма «Дикая природа Америки». Фильм 5-й. 15.40 Трансрозэфир. «Острова». 16.25

Соотечественники. «Другие русские». 17.00—19.25 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 19.25 Художественный фильм «Провал правосудия из цикла «Криминальные истории».

20.20—21.30 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 21.30 «Момент истины». 22.25 «Не быть динозавром». 22.40 «Спортивная карусель». 22.45 «Мы только знакомы».

## ВТОРНИК

6 АПРЕЛЯ

УзТВ I 7.00 «Узбекистон». 7.25 «Сумалаяк». «Улоқ». Телефильм. 7.50 Международные новости. 8.00 «По главной улице с оркестром». Художественный фильм. 9.30 Изучаем узбекский язык. 10.00 Фильм-концерт. 10.30 Учебная программа. Информатика. 11.00 Новости телекомпания «Уорлдвет» (США). 11.30 Начальное образование. «Праздник Букара». 18.00 Новости. 18.10

Студия «Кичкинтой». «Куклы — мои друзья». 18.55 «Спортлото». 19.00 «Узбекистон» (рус.). 19.20 «Кушикларда колган мухоббат». Бахтиёр Юлдашев. 20.00 Международные новости. 20.10 «Избранник народа». Народный депутат Республики Узбекистан И. Файзуллаев. 20.30 «Узбекистон». 20.55 Вечерняя сказка. 21.10 Эстрадный концерт. 22.10 «Особое подразделение». Художественный фильм.

23.15 Футбол. Чемпионат Узбекистана. «Бинокор» (Кибрай) — «Нурфшон» (Бухара).

УзТВ II ПОКАЗЫВАЕТ СТУДИЯ «ТАШКЕНТ» 18.30 «Уолт Дисней представляет...» 19.20 «Музыкальная гостиня». 20.00 «Контакты и контракты». 20.30 «Сегодня вечером». 21.40 «Кинооко».

«ОРБИТА IV» 5.00 Новости. 5.35 Утренняя гимнастика. 5.45 «Утро». 8.00 Новости. 8.20 «Веселые нотки». 8.35 Мультфильм. 8.45 Премьера многосерийного художественного фильма «Просто Мария». 9.30 «Во дворе на Садовом кольце». 10.00 «Таланты и поклонники».

10.50 «Пресс-экспресс». 11.00 Новости. 11.20 «Приморский бульвар». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 13.30 «Встряска». Художественный телефильм. 14.00 Новости (с сурдопереводом). 14.25 «Деловой вестник». 14.40 «Блокнот». 14.45 Концерт. 15.20 «Вот так я думаю...» Телеочерк. 15.30 Мультфильм. 16.00 «Игорь Тальков: Россия — боль моей души». 17.00 Новости (с сурдопереводом). 17.25 Межгосударственный телеканал «Останкино» представляет программу «Два секрета из Лучегорска». 18.00 «Просто Мария». 18.45 «Мими-

аюра». 18.55 «Тема». 19.40 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Новости. 20.25 «Белые одежды». 2-я серия. 21.45 «Пресс-экспресс». 21.55 Музыкальное приношение. Выступление БСО в Колонном зале Дома союзов. 23.00 Новости. 23.40 «Звуковая дорожка». 00.10 «L-клуб».

«ДУБЛЬ IV» 7.25 Время деловых людей. 7.55 Мультфильм. 8.15 «Момент истины». 9.10 «Параллели». 9.25 «Поет Анастасия». 10.15 Мультфильм. 10.25 «Кабачок на Тверской». 11.10 «Розыгрыш». Художественный фильм. 12.40 «Крест-

янский вопрос». 13.05 По страницам «Вечернего салона». 14.40 Телебюрок. 15.10 Там-там-новости. 15.25 Студия «Рост». «Музыкальный класс». Часть 1-я. 15.55 Трансрозэфир. «Космополис». 16.40 «Господа-товарищи». 17.00—21.30 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 21.30 «Бесшумные лидеры». 22.00 «Всего 17 часов и...». Мексика». 22.25 На сессии ВС Российской Федерации. 22.40 «Спортивная карусель». 22.45 Балет Санкт-Петербурга. «Фарух Рузиматов». 23.25 Концерт.

## СРЕДА

7 АПРЕЛЯ

УзТВ I 7.00 «Узбекистон». 7.25 «Асия». Телефильм. 8.10 Международные новости. 8.20 «Невероятный случай». Художественный фильм. 9.25 Турецкий язык. 9.55 «Щедрасть». 10.30 Учебная программа. Ботаника. 11.00 Новости телекомпания «Уорлдвет». 11.30 Учебная программа. История. 18.00 Новости. 18.10 Международный турнир по национальной борьбе. 18.40 «Великий шелковый путь». Телефильм. 19.00 «Узбекистон» (рус.). 19.20

«Мир искусства». 20.00 Международные новости. 20.10 «Народное творчество». 20.30 «Узбекистон». 20.55 Вечерняя сказка. 21.10 «Поэт заслуженный артист Узбекистана Икромжон Буранов». 22.10 «Социальная защита пенсионеров». Прямой эфир. 23.10 «Повесть о человеческом сердце». Художественный фильм. 1-я серия.

УзТВ II ПОКАЗЫВАЕТ СТУДИЯ «ТАШКЕНТ» 18.30 «Грани познания». 19.10 «Спринт». 19.30 «Ташкентская палитра». 20.30 «Когда я вернулся...» 21.15 «Час интимных встреч». 22.30 «Неве-

ста из Вудвилля». Художественный фильм.

«ОРБИТА IV» 5.00 Новости. 5.35 Утренняя гимнастика. 5.45 «Утро». 8.00 Новости. 8.20 Мультфильм. 8.35 «Просто Мария». 9.20 Премьера телефильма «Цыганское счастье». 10.10 «Наш музыкальный клуб». 10.50 «Пресс-экспресс». 11.00 Новости. 11.20 «Острова». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 13.30 Мультфильм. 14.00 Новости (с сурдопереводом). 14.25 «Телемист». 15.10 «Блокнот». 15.15 Мультфильм. 15.45 «Джем». 16.15 «Клуб 700». 16.50 «Технодом». 17.00 Новости (с сурдопереводом).

17.25 Межгосударственный телеканал «Останкино» представляет программу «Здоровенки булы». 17.50 «Азбука собственности». 18.05 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Просто Мария». 18.50 «Актёры, актёры, актёры...» После премьеры: раздумья, встречи, судьбы. 19.40 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Новости. 20.25 Премьера телевизионного семисерийного художественного фильма «Белые одежды». 3-я серия. 21.50 «ТВ-версия». 22.30 «Пресс-экспресс». 22.40 «Атская лужа». Телефильм о живописных местах реки Вятки.

23.00 Новости. 23.35 Футбол. Лига чемпионов. «Гетеборг» (Швеция). — «Милан» (Италия). Трансляция из Швеции.

«ДУБЛЬ IV» 7.25 Время деловых людей. 7.55 Утренний концерт. 8.10 «Бесшумные лидеры». 8.40 Мультфильм. 8.50 Золотая ветвь. «Ормская книга». 9.20 Балет Санкт-Петербурга. «Фарух Рузиматов». 10.00 «Лясы». 10.30 «Ретро-шлягер». 11.00 Концерт. 11.30 Досуг. «Под знаком Рыбы». 11.45 «Господи оформитель». Художественный фильм. 13.25 «Крестьянский вопрос». 13.50 «Пилигрим». Российское бюро пу-

тешествий. 14.40 Бизнес: новые имена. 14.55 Там-там-новости. 15.10 Студия «Рост». «Музыкальный класс». Часть 2-я. 15.40 Трансрозэфир. «Дальний Восток». 16.25 Христианская программа. 17.00—21.25 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 21.25 «Короли смеха». 21.55 «Ожившие портреты». 22.40 Программа «ЭКС». Экран криминальных сообщений. 22.50 Баскетбольное обозре-

## ЧЕТВЕРГ

8 АПРЕЛЯ

УзТВ I 7.00 «Узбекистон». 7.25 Телефильм. 7.40 «Ты иногда вспоминай». Художественный фильм. 9.10 Международные новости. 9.20 Арабский язык. 9.50 Для детей. «Милком шамалар». 10.30 Учебная программа. Зоология. 11.00 Новости телекомпания «Уорлдвет». 18.00 Новости. 18.10 Международный турнир по нацио-

нальной борьбе. 18.45 «Калб садорини». Премьера «Узбектелия». 19.00 «Узбекистон» (рус.). 19.20 «Экран контроля». 20.00 Международные новости. 20.10 Концерт. 20.30 «Узбекистон». 20.55 Вечерняя сказка. 21.10 «Ступени рыночной экономики». 21.40 «Нафосат». Тележурнал. 22.40 «Повесть о человеческом сердце». 2-я серия.

УзТВ II ПОКАЗЫВАЕТ СТУДИЯ «ТАШКЕНТ» 18.30 Для детей. «Улыбка».

19.00 Лирика Востока. 19.20 «Бумеранг». Экологический дневник. 20.00 «Пульс». 20.15 «Сегодня вечером». 21.30 «Пульс». 21.45 «Кинооко».

«ОРБИТА IV» 5.00 Новости. 5.35 Утренняя гимнастика. 5.45 «Утро». 8.00 Новости. 8.20 Мультфильм. 8.35 «Просто Мария». 9.20 Премьера телефильма «Цыганское счастье». 10.10 «Наш музыкальный клуб». 10.50 «Пресс-экспресс». 11.00 Новости. 11.20 «Острова». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 13.30 Мультфильм. 14.00 Новости (с сурдопереводом). 14.25 «Телемист». 15.10 «Блокнот». 15.15 Мультфильм. 15.45 «Джем». 16.15 «Клуб 700». 16.50 «Технодом». 17.00 Новости (с сурдопереводом).

17.25 Межгосударственный телеканал «Останкино» представляет программу «Здоровенки булы». 17.50 «Азбука собственности». 18.05 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Просто Мария». 18.50 «Актёры, актёры, актёры...» После премьеры: раздумья, встречи, судьбы. 19.40 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Новости. 20.25 Премьера телевизионного семисерийного художественного фильма «Белые одежды». 3-я серия. 21.50 «ТВ-версия». 22.30 «Пресс-экспресс». 22.40 «Атская лужа». Телефильм о живописных местах реки Вятки.

23.00 Новости. 23.35 Футбол. Лига чемпионов. 21.10 «Тяжелый металл». 21.15 «Парадизкоктель». 23.00 Новости. 23.35 «Пресс-экспресс».

«ДУБЛЬ IV» 7.25 Время деловых людей. 7.55 «Новые времена Старого года». 8.40 «Наш сад». 9.10 «Хит-дуг» «Галина-Лина». 9.40 «Сам себе режиссер». 10.10 Театральный развезд. «Памяти И. Ром-Лебедева». 11.10 Мультфильм. 11.30 «Параллели». 11.50 «Санта-Барбара». 150-я и 151-я серии. 13.30

«Крестьянский вопрос». 13.55 М. Равель. «Волшебные истории». 14.50 «Театр, где играют дети». 15.35 Там-там-новости. 15.50 Трансрозэфир. «Планора приватизация». 16.35 «Им-трест». 16.50 «Спортивная карусель». 17.00—21.25 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 21.25 Футбол. Кубок обладателей кубков. Полуфинал. «Спартак» (Москва) — «Антверпен» (Бельгия). 23.20 «На политическом Олимпе».

## ПЯТНИЦА

9 АПРЕЛЯ

УзТВ I 7.00 «Узбекистон». 7.25 «Улице родных людей». Фильм-концерт. 7.50 Международные новости. 8.00 «Старик-разбойник». Художественный фильм. 9.25 «На службе народу». Уругуйский дом быта. 9.55 «В течение всей жизни». Телефильм. 10.15 Новости телекомпания «Уорлдвет». 18.00 Новости. 18.10

«Навулар бустони». Премьера «Узбектелия». 18.25 Студия «Кичкинтой». «Букварь природы». 19.00 «Узбекистон» (рус.). 19.20 «Страницы творчества». Алим Кучкербеков. 20.00 Международные новости. 20.10 «Хозяйке на заметку». 20.30 «Узбекистон». 20.55 Вечерняя сказка. 21.10 Концерт. 21.40 «Инос в земли». 22.40 Футбол. Чемпионат Узбекистана. «Согдиана» (Джизак) — «Нурфшон» (Бухара).

УзТВ II ПОКАЗЫВАЕТ БИШКЕК 18.30 Для детей. «Улыбка».

«ОРБИТА IV» 5.00 Новости. 5.35 Утренняя гимнастика. 5.45 «Утро». 8.00 Новости. 8.20 «Джем». 8.50 Фильм-детям. «Голубой пелеруль». 9.55 «Клуб путешественников» (с сурдопереводом). 10.50 «Пресс-экспресс». 11.00 Новости. 11.20 Ю. О'Нил. «Долгий день уходит в ночь». Фильм-спектакль. 14.00 Новости (с сурдопереводом). 14.25 «Бридж». 14.50 «Бизнес-класс». 15.05 «Блокнот». 15.10

Фильм-детям. «Голубой пелеруль». 16.15 «Зень — это значит земля». 16.30 «Дело». 17.00 Новости (с сурдопереводом). 17.25 Межгосударственный телеканал «Останкино» представляет программу «Дорога в Мекку». 17.50 «Человек и закон». 18.15 «Вагон-03». 18.45 «Поле чудес». 19.40 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Новости. 20.25 «Человек недели». 20.40 «Белые одежды». 4-я серия. 22.00 Мультфильм для взрослых. 22.10 «Пресс-экспресс».

«ВИД» представляет: 22.25 «Политбюро». 23.35 «Музобоз». 00.15 «Площадь Обоза». Группа «Рондо». В перерыве (23.00) — Новости.

«ДУБЛЬ IV» 7.25 Время деловых людей. 7.55 «На политическом Олимпе». 8.55 Футбол. Кубок обладателей кубков. 10.45 Мультфильм. 10.55 «Досуг». 11.10 «Санта-Барбара». 152-я серия. 12.00 «Ожившие портреты». 12.45 «Крестьянский вопрос». 13.10 «Ижиджа». 13.40 «В мире животных». 14.40 Телебюрок.

15.10 Там-там-новости. 15.25 Студия «Рост». «15-летний капитан». 15.55 Дисней по пятницам. «Сослан на планету Земля». 5-я серия. 16.45 Парламентский вестник. 17.00—19.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 19.00 «К-2» представляет: «Оскар-93». 20.45 «Давайте разберемся». 21.00—24.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## СУББОТА

10 АПРЕЛЯ

УзТВ I 7.00 «Ассалому алайкум». 8.00 Международные новости. 8.10 «Отдарава, бо». Художественный фильм. 9.35 «Алифбо сабоклири». 10.05 «Истиклол фидойлиери». Телеочерк. 10.20 Для детей. «Санъат гуналар». 11.20 Лауреат премии «Грифон» — студия «Узбектелия». 12.20 «Шаги промышленности». 12.50 Концерт. 13.30 «Такой многообразный

мир». 18.00 Для юношества. «Уялал Изалел Топи». 19.00 «Узбекистон» (рус.). 19.20 «Мир вокруг нас». Кинопоэтическое. 20.05 Литературная передача. 20.30 «Туркестан». Информационный выпуск. 21.00 Вечерняя сказка. 21.15 «Поэт заслуженный артист Узбекистана Муножат Юлчиева». 22.15 «Двойной капкан». Художественный фильм. 1-я серия. 23.20 Футбол. Чемпионат Узбекистана. «Трактор» (Ташкент) — «Пахтакор».

УзТВ II ПОКАЗЫВАЕТ АШГАБАТ 17.00 Для детей. «Улыбка».

«ОРБИТА IV» 5.00 Утренняя гимнастика. 6.10 «Пресс-экспресс». 6.10 Субботнее утро делового человека. 6.55 Новости. 7.35 «Спорт-шанс». 8.10 «Марафон-15» — мультфильм. 8.35 «Антраграф по субботам». 9.05 «Экстрон-НЛО». 9.35 «ЭКО». Экологическое обозрение. 9.50 «Процой, философия». Телефильм. 10.25 «Веди». 11.05 «Медицина для тебя». 11.45 «Азбука собственности». 11.55 Премьера телефильма «Красный космос». 12.25 Художественный фильм «Максимка». 14.00 Новости. 14.25 Концерт.

15.25 «День доверия». 15.35 «Ну, погоди!» Мультфильм. 16.00 Спортивная программа «Улыра-син». Футбол. Чемпионат мира среди молодежных команд. 16.55 «Красный квадрат». 17.35 «В мире животных». 18.15 «Оба-на-Уго!» шоу. 18.45 Художественный фильм «Выстрелы во тьме» из телесериала «Майк Хаммер». 19.40 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Новости. 20.25 Художественный фильм «Анна Каренина». 1-я серия. 21.20 «Репортаж ни о чем». 21.30 «Брайринг». 22.20 «Белоснежка и семь гномов». Э. Рязанов бе-

седует с Л. Парфеновым. 23.00 Новости. 23.40 «Любовь: новый диск, новый клип». 24.00 «Пресс-экспресс». 00.10 Ночной канал «Сновидения».

«ДУБЛЬ IV» 7.20 «Свой взгляд на мир». 7.45 Мультфильм. 7.55 «Формула-730». 8.25 Студия «Рост». «Наш «Ералаш». 8.55 «Непогода моды» предлагает... 9.55 «Азы карьеры». 10.10 «Земля Санникова». Художественный фильм. 11.40—15.00 МЕЖГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ «УЗБЕКISTON»

15.00 «Без предрассудков». Фильм о психологии толпы. 15.55 «Футбол без границ». 16.50 «Спортивная карусель». 17.00—21.25 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 21.25 «Совершенство секретное». 22.20 «Шарман-шоу». 23.50 «К-2» представляет: «Звезды Америки». 00.25 «Начальник Чукотки». Художественный фильм. 21.00—24.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

11 АПРЕЛЯ

УзТВ I 7.00 Поет народный артист Узбекистана Рузидбек Мурадов. 8.00 «Туркистон». 8.30 «Махаббат». 11-я серия (Индия). 9.15 «Узбекистан спортивный». 9.45 Английский язык. 10.15 «Земледелие и экология». 10.35 «Музыкалар максани». Творчество артиста цирка Акрама Юсупова. 11.35 «Школа и жизнь». 12.15 «Ветнапарвар». 13.15 «Размышления». 18.00 «Ер истаб», Му-

зыкальная зарисовка. 18.10 Студия «Ешлик». «Если ты мушкетер». 19.00 «Узбекистон» (рус.). 19.20 «Антия». Премьера «Узбектелия». 19.30 Международные спортивные новости. 19.40 «Музыкальная шкатулка». 20.30 «Узбекистон». 21.00 «В областных твэтрах». 22.50 «Двойной капкан». 1-я серия.

УзТВ II ПОКАЗЫВАЕТ БИШКЕК. «ОРБИТА IV» 5.55 «Час силы духа». 6.55 Новости. 7.35 Утренняя гимнастика. 7.45 Тираж «Спортло-

то». 8.00 «Центр». 8.30 «С утра пораньше». 9.00 «Пока все дома». 9.30 «Утренняя звезда». 10.20 «Соло». 10.50 «Военное ревю». 11.25 «Непутевые заметки, или Путешествие с Солной в поисках Америки». 11.50 Премьера многосерийного телефильма для детей «Приключения Черного Красавчика». 12.15 «Марафон-15» — «Старт».

«КТВ-1» и канал «Франс интернациональ» представляют: 13.00 Премьера многосерий-

ного мультфильма «Пиф и Геркулес». 13.10 Премьера многосерийного документального фильма «Подводная одиссея команды Кусто». 14.00 Новости. 14.20 Народные мелодии. 14.30 «Клуб путешественников». 15.20 Премьера мультфильма: «Каспер и его друзья». «Настоящие охотники за привидениями». 16.20 «Диалог в прямом эфире». 17.0

# ОКНО В МИР

Международная акционерная корпорация «Экономика и развитие» — одна из немногих структур, представляющих Узбекистан в мире. Рассказывает президент корпорации Ташпулат Мамабенович Абдукаримбеков:

Если перечислить учредителей корпорации, то станет понятна причина приставки «международная». Среди наших учредителей — предприятия России, дальнего зарубежья: это производственная корпорация «Фармоза интернешнл» (Тайвань), корпорация «Авэс-ти» (США) и другие, всего 17 учредителей. Историю «Авэс-ти» вводит в оргкомитет Игр Доброй Воли, а «Фармоза интернешнл» — в четверку ведущих фирм Тайваня, производящих текстиль и электронику. Мы имеем деловые связи с Италией, Израилем, Чехией, Словакией, Венгрией, Индией, странами Юго-Восточной Азии.

Помогаете ли вы развитию бизнеса в Узбекистане, его выходу на мировую арену?

— Нам не жаль поделиться опытом. Если кто-то решил начать внешнеэкономическую деятельность — всегда поможем. Помощь — наш вклад в развитие бизнеса в Узбекистане, расширение международных связей республики.

За эту работу проценты не берем. Обращайтесь за помощью (контактный телефон 45-92-03).

— Фирмы и компании нередко заявляют, что делают все для народа. Какими принципами руководствуетесь вы?

— В конечном счете, каждый бизнес направлен на удовлетворение запросов потребителей. Другое дело, какими принципами руководствоваться для удовлетворения этих запросов. Наш принцип — «все деловые предложения должны проходить аналитическую обработку».

Возможно, звучит нескромно, но корпорация часто выбирает не самый легкий путь, но выгодный и для себя, и для потребителя.

Мы ищем производителя, а не посредника, и наши усилия вознаграждаются.

— Основная деятельность корпорации — торговля?

— Нет, конечно. Корпорация занимается не только торговлей. У нас немало производителей товаров как в республике, так и за рубежом. Наши совместные предприятия за рубежом уже начали поставку своих товаров в Узбекистан.

— Торговая деятельность дает ли возможность инвестировать заработанные средства в производство?

— Какие фирмы входят в состав корпорации, чем они занимаются?

— Наша фирма «Симо» производит установку, монтаж и настройку спутниковых антенн, а также газобаллонных установок для легковых автомобилей (контактные телефоны: 41-15-33, 41-01-87).

СП «Хомпойнд» в Гонконге производит текстиль. Совместное предприятие «Даймонд Узбекистан интернешнл» предлагает туры в Европу, на Ближний Восток, в страны Юго-Восточной Азии (контактные телефоны: 45-92-85, 45-79-33).

Фирма «Экономика и развитие» в Анджиане наладила производство кирпича, а в Ташкенте и Нукусе мы обрабатываем мрамор.

Электроникой занимается фирма «ОлКом».

Производственно-коммерческая фирма «Дин» предлагает переработку сельскохозяйственной продукции.

В Москве начала свою деятельность коммерческая фирма «Дон».

Отвлечусь от темы. В России в феврале указом президента Ельцина создана корпорация, подобная нашей, тогда как мы существуем уже более года.

Кроме своего перечисленного, корпорация имеет представительства в Москве, Минске, Симферополе, филиалы в Набережных Челнах, Владимире. Круг наших возможностей широк, и мы стараемся его увеличивать.

Наш адрес: проспект Дружбы народов, 3.

А. Сивидов.

## МЕДИКАМ ПОМОГАЮТ СТРОИТЕЛИ

Отныне тесные контакты будут связывать спецстройтрест № 4 и городскую детскую больницу № 4. Начальник управления промышленного комплекса Х. Д. Арипов и главный инженер Г. В. Вадалов посетили эту больницу и передали врачам чек на 50 тысяч

рублей от своего треста. Решение, что на эти деньги будут куплены книги, игрушки, флормастеры для маленьких пациентов. Спецстройтрест-4 поможет клинике и с променотерапевтическими работами.

А. ЭРГАШЕВ, г. Ташкент.



## Летопись Узбекистана

Знаете ли вы, что...

...первую продукцию — духи и цветочный одеколон, Ташкентская парфюмерная фабрика выпустила в марте 1941 года.

...первая очередь Джизакской головной насосной станции мощностью до 200 литров воды в секунду вступила в строй 11 июня 1978 года. Станция стала подавать воду, поднимая ее на 23 метра из Южного Голодзистского канала имени А. А. Сарикова, в первый Джизакский машинный канал для орошения полей хлопководческих совхозов, создаваемых в Джизакской степи.

...первое в Средней Азии здание для цирковых и театральных представлений — театр «Коллизей» был построен в Ташкенте предпринимателем Г. М. Цинцадзе по проекту архитектора Э. Ф. Гофмана в 1910 году. После Октябрьской революции в этом здании размещался оперный театр, затем в 1948 году — это концертный зал имени Я. М. Свердлова.

...первый фестиваль узбекских фильмов в Москве открылся 10 декабря 1964 года.

...первый международный симпозиум по теме «Маркетинг в музеях» состоялся в Бухаре в ноябре 1992 года. В его работе приняли участие музейные работники ряда республик СНГ, Франции и Финляндии.

...первое в мире найденное в Узбекистане новому минералу комиссия Международного минералогического общества по новым минералам и названиям минералов, находящаяся в городе Торонто в Канаде, по предложению авторов открытия этого минерала М. И. Новгородовой и Р. Юсупова присвоила название «хамрабаевит» — в честь знатока полезных ископаемых Узбекистана, академика АН Узбекистана И. Х. Хамрабаева.

...первый адресный стол в Узбекистане был открыт в Ташкенте в 1913 году.

...первая в Узбекистане Чаткальская горно-мелкоритивная опытная станция была создана в 1937 году. Станция повела борьбу с селями путем создания на горных склонах западного Тянь-Шаня лесных массивов.

...первое советско-американский семинар на тему «Проектирование и строительство в сейсмических зонах» состоялся в Ташкенте в марте 1975 года. Ученые, строители Узбекистана, Туркмении и США обменялись опытом исследований и организации сейсмостойкого строительства.

Собрал и составил В. ТЮРИКОВ.

## ДЕВУШКИ В ЗАЩИТЕ НЕ НУЖДАЮТСЯ

Недавно в спорткомплексе Каршинского государственного педагогического института открылась секция по борьбе карата. Секция как секция, только занимающиеся здесь... девушки. Их в группе более тридцати.

Этот вид спорта сразу получил признание девчат, занимаются они с огромным желанием. Сознание того, что, обучившись борьбе, они смогут постоять за себя, прибавляет им энтузиазма. Не случайно, что число желающих заниматься в секции довольно велико. А потому в институте решили открыть еще одну группу любительниц карата.

НА СНИМКЕ: идет тренировка.

Фото Ш. ШАРАПОВА. (Фотохроника УзА).

**ОРГАНИЗАЦИЯ ОПЛАТИТ ВАШИ СЧЕТА В УКРАИНЕ НА ДОГОВОРНЫХ УСЛОВИЯХ**

ТЕЛЕФОНЫ:  
В КИЕВЕ 044-2251255  
В ТАШКЕНТЕ 672908, 672916

**УЗБЕКСКАЯ АКАДЕМИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ НАУК**  
Объявляет прием  
в очную и заочную аспирантуру по специальности:  
биологические, сельскохозяйственные, экономические, технические и ветеринарные науки.  
Телефон для справок: 33-82-32; 33-12-96

Ищу гражданка ЧЭ ДЕН СУ, 66 лет, родом из гор. Хамган, провинция Намдо Ховон. Проживал в гор. Хамган провинции Намдо Хынам Ундэри Кореи. Высокий. Приехал из Кореи в 25 лет, с двоюродным братом Тэ Хак Си на Камчатку. Женился. Сообщить брату ЧЭ ДЕН ИРУ в США, 3626 2371a Pl. SW. Brier, wa. 98036; тел. 206-483-5829. Или 700000, Ташкент, ул. Пушкина-Пишпекская, д. 1, кв. 2. Тел. 67-77-76, Ким.

Американка Ким Ян Хек [903 West, 21-я улица, Апланд, Калифорния 91786] ищет брата КИМ СОН ХЕКА, 64 года, репрессированного в КНДР в 1946 году. Срок отбывал в г. Кеменск-Уральском Свердловской области, УАЗ, п/я 750/12, Лагунит № 21. Знатоки КИМ СОН ХЕКА сообщите: 700000, г. Ташкент, ул. Пушкина-Пишпекская, д. 1, кв. 2. Тел. 67-77-76.

Совместное предприятие «УЗБЕКИСТАН» извещает о том, что оно 30 марта 1993 года зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан и под № 662 внесено в Реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Совместное предприятие расположено по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Шари-Тонги, 25.

Совместное предприятие «НАВРУЗ-ХАЛАН» извещает о том, что оно 29 марта 1993 года зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан и внесено под № 714 внесено в Реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Совместное предприятие расположено по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Узгарши, проезд Кирин, 40.

Совместное предприятие «РИНО» извещает о том, что оно 29 марта 1993 года зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан и внесено под № 709 в Реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Совместное предприятие расположено по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Буюн Илак Яули, 75 «А».

Общество с ограниченной ответственностью «ТАРИМ ИНТЕРНЭЙШНЛ ЛТД» извещает о том, что 23 марта 1993 года оно зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан и под № 669 внесено в Реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Общество с ограниченной ответственностью расположено по адресу: Республика Узбекистан, 100020, г. Ташкент, ул. Беруни, 2.

Совместное предприятие «Мурод» извещает о том, что оно 29 марта 1993 года зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан и внесено под № 716 внесено в Реестр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Совместное предприятие расположено по адресу: Республика Узбекистан, Сурхандарьинская обл., г. Термез, ул. Ш. Рашидова, 33.

В гражданскую войну в нашем кишлаке какие-то головорезы убили двадцать семей... не пощадили женщин, стариков и даже детей. Жену, трех девочек и престарелую мать председателя тоже... И мою маму... — тяжело вздохнул Мирахмат.

— Тебя испугался? — сказал он. Отхватил первую икру, не испугался! Да я тебе тутушки Санам боюс, не то чтобы привести ее сюда. И она не настолько глупа, чтобы не понимала, что я кан-никан, а все же твой приятель. Что правда, то правда. Я первым узнал от нашего Саида о том, что вы расписались. Прибежал к Бобарихам, а он не поверил. Бобарихам, скажи, не так? Бобарихам согласно кивнул. — Ладно-ладно, идем. Х-зали арбы заждались, — сказал он и направился к ка-

сад. — у тебя ничего нет... А жену ты себе выбрал, я скажу! О Аллах, не дай счастья дурному глазу счастья нашего друга! — закатил он глаза к небу, молитвенно вздохнул.

Таджи звонко рассмеялся и убежала в дом. Мирахмат взволнованно поднялся, лицо его побледнело, левое веко заметно подергивалось. Он сошел с айвана, и трое друзей, обнявшись, замерли. — Эй! Да отпустите вы его! — раздался требовательный голос Саида.

Мирахмата, продолжала свой путь в ночном небе, над кишлаком. Каждый думал о своем, молчал. В мангале потрескивал уголь, пусная искры. Первым заговорил Саид. — Ну, давай, поздравим еще раз наших молодоженов! — поднял он полную пилалу мусалласа. — И ай-бай! Завтра всем работать. — Не слова — один жемчужный! — вскричал Азиз, толкнув локтем Бобариха. — Я согласен, — сонно пробормотал Бобарихам. Саид, давясь смехом, спросил: — С чем согласен? — И с тобой, и с ним, — Бобарихам выпил полную пилалу вина и снова сел. Положив локти на стол, он подпер руками подбородок, закрыл глаза.

Все засмеялись. Громче всех хохотал Бобарихам. — Я их, знаешь, очень люблю! — прошептал счастливый Мирахмат. — А Саиду я обязан своей жизнью. А Гафура? Мирахмат ничего не сказал. Таджи, то ли не захотел говорить.

Таджи и Камила мыли посуду. Саид и Бобарихам сражались в шахматы. Стоял такой гул, какой бывает на базаре, когда двое азартно торгуются, а толпа от удовольствия громко стонет и визжит. — Ой-ой-ой! — застонал, как от зубной боли, Азиз. — Ведь ни за что ни про что... даром, отец, ты отдал слона! Мирахмат одергивает Азиза, но тот озорно продолжает комментировать ход игры. — Да замолчи ты! — раскричал Саид. — Из-за тебя проигрываю! — Не любит мой проигрывать, — сказала Камила, поглядывая в сторону мужа. Саид сгреб с шахматной доски все фигуры в коробку. — Камила! — сердито сопли, позвал он жену. — Вы кончили? С этим разбойником невозможно иг-

раться... Да еще этот телеюк... под руку ойкает. Ладно уж, ойкай бы. А нет! Подскажет ход, а прр себя думает: пусть проиграет!.. Тьфу! — сплюнул он и мрачно поглядел на Бобариха. Бобарихам смущенно, как нашкодивший ребенок, сказал: «Еще одну, а? Я обязательно, отец, проиграю!» Азиз, уставившись в ночное небо, ангельским голосом отбился: — Вообще-то, через два хода должен был быть нарисавшийся мат. — Что-о-о-о! — грозно встал Саид. По другую сторону стола, показывая всем своим видом, что они испугались, сгрудились Бобарихам, Мирахмат, Азиз. Довольный нагнанным страхом, Саид, важно покручивая кончики усов, прошел и сел на край айвана. — Садитесь! — повелительным жестом он позвал парней к себе, которые торпливо устремились по обе стороны от него, виновато опустив головы. Таджи испуганно замерла, держа в руках ладанку. Она бросила взгляд на Камилу, но лица ее не разглядела. — Ей-богу, хорошо жить на свете, когда друзья твои вот эти разбойники! — заорал Саид, распластав на их плечах, как крылья, свои руки. Мужики расхохотались, да так, что, наверное, весь кишлак разбудили. Таджи облегченно вздохнула. — Милая, вы и вправду подумали, что будет ссора, драка? — спросила Камила, мягко улыбаясь. — Да они постоянно дурчатся. Дня не прожизнут без шуток, остро! Привыкайте! — Ничего себе... шуточки! — невесело улыбнулась Таджи. Друзья во всю мощь своих легких загорланно пели. Полубила меня черноглазая, Ранни сердце мое Острем стрелы любви...

# «ПОВЕЛИТЕЛЬНИЦА»

(ОТРЫВОК ИЗ РОМАНА)

хмат принес на айван на сагаи ведро моркови и связку белого лука. Очистив от кожуры морковь, вымыл и начал нарезать ее соломкой. Во двор важно вышел Азиз. Он громко воскликнул: — Здесь они! — и вышел на улицу. Мирахмат, держа в руке острый нож, с беспокойством глянул на Таджи. Она присела на край айвана, напряженно, изменившись в лице, уставилась на ворота. Одна за другой появились Азиз и Бобарихам, согнувшись под тяжестью мешков. Они подошли к айвану, опустили их на землю. — Поздравляем! — сказали они, тяжело дыша и вытирая пот с лица. — Не мог сразу сказать, — укоризненно буркнул Мирахмат Азизу. — Наупался же, шайтан! Мы подумали, тутушка Санам с сыновьями... Азиз расхохотался.

литне. Азиз, размахивая руками, следовал за Бобарихом и кричал: — Ну, что ты молчишь! Говори! я тебе иль не говорю! — Говорил, говорил, — добродушно отвечал Бобарихам, — успокойся. Занеся все, посидим и разберемся. Мирахмат сделает казан-кебаб из печени и еще кое-что... Парни принесли две плетеные корзины и большой эмалированный таз, накрытые белыми кусками сатина. Мирахмат, озадаченный, поглаживая волосы, — поназал он на мешки и корзины. — Понимаешь, наш один друг женился. Мы подумали, а не спавать ли нам вместе его свадьбу? — сочным баритоном проорочил Бобарихам, стирывая пыль с себя, пустая... — Не только на свадьбу. Я же знаю, кроме вот этой травы, — показал Азиз на

Друзья расступились. Большая керосиновая лампа, подвешенная к потолку айвана, заливала ярким светом весь двор. Таджи сидела спиной к свету, и потому она могла разглядеть лица всех, сидевших за столом. Возле тандира Азиз разжигал в жаровне уголь для шашлыка. От одного дыма он чихал и громко, незлобно, пытаясь привлечь к себе внимание, ворчал: «Кто-то женится, кто-то за угощения сидит — рта не закрывает, а ты — давись дышлом!» Бобарихам, уйма ты его! — сказал Саид, продолжая свой разговор с напротив сидевшим Гафуром. Бобарихам встал, налил из кувшина полную пилалу красного мусалласа и наравился к Азизу. — Так ты говоришь, завтра едешь в Ташкент? — продолжал Саид. — Пока старики в силе, тебе учиться надо. Образованный человек нам нужен. Земля же

нын уважает. Родитель твой, как я знаю, тоже ученый — недаром маслобойню держал... — Но богачом не стал! — резко сказал Гафур. — И бедняком не обжал. — Ну, скажем, денюжки у него водились. Бобарихам сел на место Гафура и ударил в доуру. Азиз, казавшийся неповоротливым человеком, преобразился в грациозного пластичного танца. Недолгобывал он Гафура. А за что, никак не могу понять, — тихо сказала Камила, жена Саида, наклонившись к Таджи. Когда Камила пришла, Таджи показало, что эта статная красивая женщина выше ростом почти на целую голову своего мужа. Весь вечер Камила просидела рядом с Саидом молча. Сидела она прямо, не сгибая. Тонкие черты ее лица излучали благородство и вместе с тем создавали какую-то недоступность. Так, во всяком случае, казалось Таджи. Но мягкий грудной голос, добрые глаза, окутывавшие теплотой, неожиданно преобразили лицо Камилы — оно стало удивительно приятливым. Азиз, танцуя, удалился к своей жаровне. Бобарихам вытаскивал из-за голенища сапога ий и подал, согнувшись, двумя руками его Саиду. Саид подул в ный, приладил его к губам и, мигнув Бобарихаму, закрыл глаза: неожиданно весь двор залила прозрачная мелодия, которая повела рассказ о страстной любви и нежности. Таджи слышала в этой музыке страстные, до ослепления боли слова признания, трепетную любовь. По щеке Камилы скатилась слеза, Таджи вздрогнула: ей показалось, что она увидела в этой прозрачной капле всю нелегкую жизнь этой красивой женщины. Саид перестал играть, но мелодия, казалась, как птица, подвинувшись над домом

**НАРОДНОЕ СЛОВО** УЧРЕДИТЕЛИ:  
Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**ХАЛҚ СЎЗИ**

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ, РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:  
Абдулхалик БОЙКУЗИЕВ, Эсирган БОЛБЕК [ответственный секретарь, «Халик сузи»], Эркин ВОХИДОВ, Миралма Миралимов, Салохиддин МУХИДДИНОВ, Лев ПАК [заместитель главного редактора, «Народное слово»], Людмила ПОРФИРЬЕВА, Кулзахмет РИЗАЕВ, Александр ТЮРИКОВ [ответственный секретарь, «Народное слово»], Саидхорр ГУЛЯМОВ, Мухаммаддин КАРАБАЕВ, Пиримкул КОДИРОВ, Шавкат ЯХЪЕВ.

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, Ленинградская, 19.  
Телефоны: для справок 32-09-67, отдел рекламы 32-09-25